
46 ΣΠΟΡ FRIDAY 10 MARCH 2023 Ο ΚΟΣΜΟΣ

Ο 
Max Verstappen κατέκτησε με 
χαρακτηριστική ευκολία τη 
νίκη στο GP Μπαχρέιν, καθώς 
δεν απειλήθηκε σε κανένα ση-

μείο του αγώνα στην πίστα του Sakhir. 
Αυτή ήταν η 36η νίκη στην καριέρα 
του Ολλανδού στην Formula 1, αλλά η 
πρώτη στην εν λόγω πίστα. Στο δεύτε-
ρο σκαλί του βάθρου ανέβηκε ο έτερος 
οδηγός της αυστριακής ομάδας, Sergio 
Perez, αποδεικνύοντας ότι η RB19 είναι 
ένα συνολικά καλό μονοθέσιο.
Ο Fernando Alonso έκανε ονειρικό ντε-
μπούτο με την Aston Martin, καθώς 
ολοκλήρωσε το βάθρο, αφού προηγου-
μένως είχε προσπεράσει τους Carlos 
Sainz και Lewis Hamilton. Απογοήτευ-
ση για την Ferrari, που είδε τον Charles 
Leclerc να εγκαταλείπει από μηχανικό 
πρόβλημα στον κινητήρα της SF23, 
ενώ ο Sainz δεν έδειξε σε κανένα ση-
μείο ότι έχει την ταχύτητα για να κάτι 
περισσότερο.
Όλοι οι οδηγοί -εκτός τους Kevin 
Magnussen, που είχε τη σκληρή γόμα- 
εκίνησαν τον αγώνα με τα μαλακά ελα-
στικά, με τον Verstappen να είχε καλή 
αντίδραση, κρατώντας του πάντες πίσω 
του με το σβήσιμο των κόκκινων φώ-
των. Ωστόσο, ο Perez έχασε τη δεύτε-
ρη θέση από τον Leclerc, ενώ ο Carlos 
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Sainz δεν μπορούσε να κάνει το ίδιο, 
στρίβοντας 4ος. Ο δις παγκόσμιος πρω-
ταθλητής άνοιγε συνεχώς τη διαφορά 
του από τον Μονεγάσκο, και είδε την 
καρό σημαία με διαφορά σχεδόν 12 
δευτ. Οι οδηγοί τις Red Bull ακολούθη-
σαν παρόμοιες στρατηγικές, με μαλακή-
μαλακή-σκληρή γόμα.
Στην 4η θέση τερμάτισε ο Carlos 
Sainz, κρατώντας πίσω του τον Lewis 
Hamilton, ο οποίος τον πίεζε τους τελευ-
ταίους γύρους του αγώνα. Ο Hamilton 
πήρε τους βαθμούς της 5η θέσης, για να 
τον ακολουθήσει ο Lance Stroll, με τη 
δεύτερη Aston Martin, o οποίος μπήκε 
ανάμεσα στις δύο Mercedes. Αυτό ση-
μαίνει ότι ο Russell τερμάτισε 7ος, με 
τον Valtteri Bottas να εκμεταλλεύεται 
τις κακές εκκινήσεις των αντιπάλων 
του, για να τερματίσει τελικά 8ος, συ-
γκεντρώνοντας πολύτιμους βαθμούς 
για την Alfa Romeo.
Ο Pierre Gasly κατάφερε να ανακάμ-
ψει, από την τελευταία θέση που έπεσε 
στην αρχή του αγώνα, και να τερματίσει 
στην 9η θέση, παρότι σταμάτησε τρεις 
φορές για αλλαγές ελαστικών. Ο Alex 
Albon ολοκλήρωσε τη 10άδα, κάνοντας 
ένα υπέροχο ξεκίνημα της σεζόν για την 
Williams, ενώ ο Yuki Tsunoda έχασε 
για λίγο τον τελευταίο βαθμό.

GP Μπαχρέιν 2023: Κυρίαρχη νίκη ο Verstappen, βάθρο ο Alonso

Οι Αφρικανοί στηρίζουν την επιστροφή Ρώσων και Λευκορώσων αθλητών
χωρίς κανένα στοιχείο ταυτότητας στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του 2024».
Ετσι, οι αφρικανικές Ολυμπιακές Επιτρο-
πές ευθυγραμμίζονται με την θέση της Δι-
εθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής (ΔΟΕ) και 
εντάσσονται στο Ολυμπιακό Συμβούλιο 
της Ασίας (COA), το οποίο είχε προτείνει 
στα τέλη Ιανουαρίου να ενσωματωθούν 
αυτοί οι αθλητές στους περιφερειακούς 
αγώνες της, όπως οι Ασιατικοί Αγώνες, 
εκφράζοντας την στήριξή της στη θέση της 
ΔΟΕ.
Η ΔΟΕ ετοίμασε έναν «οδικό χάρτη» στα 
τέλη Ιανουαρίου για την επανένταξη Ρώ-
σων και Λευκορώσων αθλητών, οι οποίοι 
είναι αποκλεισμένοι από τον παγκόσμιο 
αθλητισμό, μετά την ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία, υπό ουδέτερη σημαία και 
υπό τον όρο ότι «δεν είχαν υποστηρίξει 
ενεργά τον πόλεμο στην Ουκρανία».
«Κανένας αθλητής δεν πρέπει να απο-
κλειστεί από τους αγώνες αποκλειστικά με 
βάση το διαβατήριό του», διαβεβαίωσε το 
στέλεχος της ΔΟΕ.
Αυτή, είναι και η άποψη της ANOCA, που 
«έχει δώσει την συγκατάθεσή της για να 
επιβεβαιώσει ότι η πολιτική δεν μπορεί 
να ασκήσει πίεση στον αθλητισμό και να 
αποσύρει από αυτόν όλες τις αξίες της 
ευγένειας που περιστρέφονται γύρω από 
την ειρήνη, την ενότητα και την αλληλεγ-
γύη. Οι αθλητές δεν πρέπει σε καμία πε-
ρίπτωση να πληρώνουν το βαρύ τίμημα 
μιας σύγκρουσης όποια κι αν είναι αυτή 
και όπου κι αν είναι», διευκρινίζεται στο 
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Αγώνες του 2024, στο Παρίσι, κατά την 
διάρκεια συνεδρίασης, της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της Ένωσης Εθνικών Ολυ-
μπιακών Επιτροπών Αφρικής (ANOCA), 
που έγινε στην πόλη Νουακσότ της Μαυ-
ριτανίας.
«Τα μέλη, ψήφισαν ομόφωνα υπέρ της 
συμμετοχής Ρώσων και Λευκορώσων 
αθλητών σε όλους τους διεθνείς αγώνες», 
αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση της 
ANOCA και προστίθεται:
«Θα είναι, λοιπόν, ζήτημα, να επιτραπεί 
σε Ρώσους και Λευκορώσους αθλητές να 
συμμετάσχουν με πλήρη ουδετερότητα 
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σχετικό δελτίο Τύπου.
Ωστόσο, η πρόταση της ΔΟΕ για επανα-
φορά Ρώσων και Λευκορώσων αθλητών, 
δεν τυγχάνει πλήρους αποδοχής. Σε κοινή 
επιστολή, ως αποτέλεσμα μιας διάσκεψης 
που διοργανώθηκε στις 11 Φεβρουαρίου 
μεταξύ υπουργών αθλητισμού από περί-
που τριάντα χώρες, συμπεριλαμβανομέ-
νης της Γαλλίας, της Μεγάλης Βρετανίας, 
της Σουηδίας, της Πολωνίας, των Ηνω-
μένων Πολιτειών και του Καναδά, ένας 
συνασπισμός χωρών ζήτησε από τη ΔΟΕ 
«διευκρινίσεις» σχετικά με την ουδετερό-
τητα που απαιτείται για τους Ρώσους και 
τους Λευκορώσους αθλητές στους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες του 2024, στο Παρίσι.
Η Ουκρανία αντιτίθεται στην πιθανότη-
τα παρουσίας Ρώσων και Λευκορώσων 
αθλητών στο Παρίσι, ακόμη και υπό ου-
δέτερη σημαία και έχει απειλήσει ακόμη 
και να μποϊκοτάρει την κορυφαία διοργά-
νωση του πλανήτη.
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